Préparation par le CCFD Prière pour la paix 7 mars 2022 

Saint Bonaventure Lyon 
Diapo 1 Accueil            

Bonsoir à tous, fidèles à ce moment de prière pour la paix. L’équipe CCFD Terre Solidaire, vous invite à ce temps de prière. Nous venons ici avec bien des sujets d’inquiétude s’agissant de la paix, et plus particulièrement en ce moment avec le conflit en Ukraine. Cette prière a été préparée avant ce conflit, elle est donc orientée vers les populations du monde qui peine à vivre et que le CCFD soutient dans leur désir de vie. N’oublions pas pour autant les victimes d’Ukraine. Que le Seigneur souffle aux responsables de ce conflit un esprit de réconciliation.

Nous avons aussi des raisons d’espérer. Depuis 60 ans, le CCFD-Terre Solidaire écoute et entend la clameur des pauvres comme nous y invite avec force l’Évangile.

Diapos 2 et 3

chant 

Ecoute, écoute couplet 2 et 3
Ecoutons ce que nous dit le pape François dans son message de paix du 1er Janvier.   
Diapo 4 Image de Paix

Aujourd'hui encore, le chemin de la paix reste malheureusement éloigné de la réalité de beaucoup d'hommes et de femme. Aujourd'hui encore, comme au temps des anciens prophètes, la clameur des pauvres et de la terre ne cesse de s'élever pour implorer justice et paix.
À chaque époque, la paix est à la fois un don du ciel et le fruit d'un engagement commun. Chacun peut collaborer à la construction d'un monde plus pacifique : à partir de son propre cœur et des relations au sein de la famille, dans la société et avec l'environnement, jusqu’aux relations entre les peuples et entre les États.
Temps de silence

Diapo 5 L’ONG Sadaka-Reut

Dépasser la haine et la séparation


L’ONG Sadaka-Re’ut (« amitié » en arabe et en hébreu) est une association créée par des étudiantes et des étudiants juifs et arabes. Elle prône la construction d'une société basée sur des valeurs de justice, d'égalité, de tolérance religieuse, de multiculturalisme et de non-violence.
Elle travaille depuis 1993 au rapprochement entre citoyens juifs et arabes en Israël. Combattre la peur de l’autre et le racisme qui augmente, en pleine pandémie de coronavirus, relève de l’exploit.

Elle s’adresse à des jeunes palestiniens et israéliens issus de quartiers défavorisés. Elle mène des projets qui leur permettent de réfléchir et de travailler ensemble à la transformation de la société.

Diapo 6 Comme ils sont beaux, sur les montagnes, les pas du messager qui annonce la paix» (Is 52, 7)
Temps de silence

Prière
La paix aurait pu être une fleur sauvage de ces fleurs des champs que nul ne sème ni ne moissonne.
La paix aurait pu être une de ces fleurs des prés que l’on trouve toute faite un beau matin au bord du chemin, au pied d’un arbre ou au détour d’un ruisseau.

Il aurait suffi de ramasser la paix comme on ramasse les champignons ou comme on cueille la bruyère ou la grande marguerite.


Au contraire la paix est un travail c’est une tâche.

Il faut faire la paix comme on fait le blé. Il faut faire la paix comme il faut des années pour faire une rose et des siècles pour faire une vigne.

La paix n’existe pas à l’état sauvage : il n’y a de paix qu’à visage humain.
Jean Debruyne
Diapo 7 chant vienne la paix
Diapo 8 Dialoguer entre les générations pour construire la paix

Le pape nous dit :



Tout dialogue sincère requiert toujours une confiance fondamentale entre les interlocuteurs. Le dialogue consiste à s'écouter, discuter, se mettre d'accord et cheminer ensemble

Alors que le développement technologique et économique a souvent divisé les générations, les crises contemporaines révèlent l'urgence de leur alliance. D'une part les jeunes ont besoin de l'expérience existentielle et spirituelle des personnes âgées ; d'autre part les personnes âgées ont besoin du soutien, de l'affection, de la créativité et du dynamisme des jeunes.

Les grands défis sociaux et les processus de pacification ne peuvent se passer du dialogue entre les gardiens de la mémoire - les personnes âgées - et ceux qui font avancer l'histoire - les jeunes.

Temps de silence

Diapo 9 l’ONG Sunspirit for Justice and Peace

Sunspirit est une ONG assez jeune qui est née après le Tsunami. Elle a débuté ses activités à Aceh en Indonésie en 2005. Depuis les activités n'ont cessé de se développer. Elle se veut animatrice d'acteurs de la société civile. Elle met en lien grâce à son approche de recherche-action des groupes cibles afin d'améliorer les conditions de vie des plus pauvres en essayant d'analyser les racines et causes de la pauvreté dans une région donnée. SSP souhaite jouer un rôle de facilitateur entre les acteurs de la société civile et créer un réseau qui rapproche les différentes organisations qui travaillent à différents niveaux.

Prière :
 Dieu de justice, nous te confions Sunspirit ainsi que toutes les régions du monde touchées par les catastrophes. Donne-lui ta persévérance pour qu’il ait la force d’oeuvrer pour la justice sociale, la paix et la sauvegarde de l’environnement.
Temps de silence

Diapo 10 chant vienne la paix
Diapo 11 L’instruction et l'éducation comme moteurs de la paix
Le pape nous dit :


L’instruction et l'éducation sont les premiers vecteurs d’un développement humain intégral : elles rendent la personne plus libre et responsable. Elles sont indispensables pour la défense et la promotion de la paix. En d’autres termes, instruction et éducation sont les fondements d’une société unie, civilisée, capable de créer l’espérance, la richesse et le progrès.
J’ai l’espoir que l’investissement dans l’éducation s’accompagne d’un engagement plus grand pour promouvoir la culture du soin. Celle-ci peut devenir le langage commun qui abatte les barrières et construise des ponts. « Un pays grandit quand dialoguent de façon constructive ses diverses richesses culturelles.

Investir dans l’instruction et l’éducation des jeunes générations est la route principale qui les conduit, à travers une préparation spécifique, à occuper avec profit une juste place dans le monde du travail.

Temps de silence

Diapo 12 Spirit in education movement (SEM), 
Spirit in education movement (SEM), créé en Thaïlande en 1996, pratique un « bouddhisme engagé ». Il promeut l’engagement dans la société et éduque à l’écologie.
Le mouvement a créé des programmes de formation à destination des jeunes, des responsables d’associations ou des représentants d’autorités locales. Ils permettent la création de nombreuses initiatives et structures locales qui renforcent en profondeur le tissu associatif pour lutter contre la pauvreté. L’action de SEM vise aussi à développer le dialogue inter-religieux et inter-ethnique.
Prière

Dieu seul peut donner la foi mais tu peux donner ton témoignage.

Dieu seul peut donner l'espérance mais tu peux rendre confiance à tes frères.

Dieu seul peut donner l'amour mais tu peux apprendre à l'autre à aimer.

Dieu seul peut donner la paix mais tu peux semer l'union.

Dieu seul peut donner la force mais tu peux soutenir un découragé.

Dieu seul est le chemin mais tu peux l'indiquer aux autres.

Dieu seul est la lumière mais tu peux la faire briller aux yeux de tous.

Dieu seul est la vie mais tu peux rendre aux autres leur désir de vivre.

Dieu seul peut faire ce qui paraît impossible mais tu pourras faire le possible.

Dieu seul se suffit à lui-même mais il préfère compter sur toi.
Prière d'une équipe de Campinas (Brésil)
Temps de silence

Diapo 13 chant vienne la paix
Diapo 14 Promouvoir et garantir le travail construit la paix
Le pape nous dit :


L’impact de la crise sur l’économie informelle, qui souvent concerne des travailleurs migrants, a été dévastateur. Beaucoup d’entre eux ne sont pas reconnus par les lois nationales, comme s’ils n’existaient pas. Ils vivent dans des conditions très précaires, eux et leurs familles, exposés à diverses formes de servitudes et sans système d’aide qui les couvre.
Il est plus que jamais urgent de promouvoir dans le monde entier des conditions de travail décentes et dignes, orientées vers le bien commun et la sauvegarde de la création. Il faut assurer et soutenir la liberté d’initiative des entreprises et, en même temps, développer une responsabilité sociale renouvelée pour que le profit ne soit pas l’unique critère-guide.
Plus ces dernières sont conscientes de leur rôle social, plus elles deviennent des lieux où s’exerce la dignité humaine, participant ainsi à la construction de la paix.

Temps de silence

Diapo 15 La commission pastorale de la terre Araguaia Tocantins (CPT)
La Commission pastorale de la terre (CPT) a été créée en 1975 dans la région amazonienne avec le soutien de l’Église catholique. Elle fait partie des commissions pastorales de la Conférence des évêques du Brésil et est partenaire du CCFD-Terre Solidaire depuis 1996. Son rôle est de soutenir les paysans les plus démunis, victimes de conflits fonciers et de violences, pour leur permettre d’accéder à la terre, de vivre dans des conditions dignes, de s’organiser et de se défendre.
Prière du Pape François pour les chômeurs


Seigneur Dieu, regarde-nous, Regarde cette ville.

Regarde nos familles. Seigneur ! à Toi, le travail n’a pas manqué, Tu as été charpentier.

Tu étais heureux. Seigneur, le travail nous manque.

Les idoles veulent nous voler la dignité. Les systèmes injustes veulent nous voler l’espérance.

Seigneur, ne nous laisse pas seuls, apprends-nous à nous aider les uns les autres.

Que nous oubliions un peu l’égoïsme, et sentions dans le cœur le « nous », nous, le peuple qui veut aller de l’avant.

Seigneur Jésus, à Toi le travail ne manqua pas, donne-nous du travail et enseigne-nous à lutter pour le travail et bénis-nous tous.

Au Nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit. Amen.
Temps de silence

Diapo 16 chant vienne la paix
Diapo 17 Evangile du jour Matthieu (25, 34-40)
Alors le Roi dira à ceux qui seront à sa droite :

“Venez, les bénis de mon Père, recevez en héritage le Royaume préparé pour vous depuis la fondation du monde.

Car j’avais faim, et vous m’avez donné à manger ; j’avais soif, et vous m’avez donné à boire ; j’étais un étranger, et vous m’avez accueilli ; j’étais nu, et vous m’avez habillé ; j’étais malade, et vous m’avez visité ; j’étais en prison, et vous êtes venus jusqu’à moi !”

Alors les justes lui répondront : “Seigneur, quand est-ce que nous t’avons vu… ? tu avais donc faim, et nous t’avons nourri ? tu avais soif, et nous t’avons donné à boire ? tu étais un étranger, et nous t’avons accueilli ? tu étais nu, et nous t’avons habillé ? tu étais malade ou en prison…Quand sommes-nous venus jusqu’à toi ?”

Et le Roi leur répondra : “Amen, je vous le dis : Chaque fois que vous l’avez fait à l’un de ces plus petits de mes frères, c’est à moi que vous l’avez fait.”
Temps de silence

Diapo 18 Chant rien ne changera sur la terre des hommes

Diapo 19 Notre père anonyme
Tous ensemble
Notre Père, qui es dans la rue, dans notre vie quotidienne, partout dans nos luttes,

Que ton nom et ton message soient reconnus,

Que justice soit faite !

Que le partage soit vécu comme tu nous l’as montré,

Que cessent l’oppression et l’exploitation des hommes.

Que la dignité de tous les hommes soit reconnue.

Donne-nous la force de continuer ce que tu as commencé.

Montre-nous à construire une société nouvelle dans laquelle les femmes et les hommes vivent de nouveaux rapports sociaux.

Délivre-nous de notre suffisance et de toute notre soif de pouvoir.

Que nos mains continuent la pratique de Jésus dans les gestes de partage et de solidarité.

Que le regard de Jésus nous aide à dépasser nos frontières !

Donne-nous le courage de résister à l’attrait de l’argent et de tout privilège.

Donne-nous la force de résister à la société de consommation et à ses fausses sécurités.

Arme-nous d’une solidarité à toute épreuve.  Amen.
Temps de silence

Diapo 20 Chant La paix elle aura ton visage

Diapo 21 Le pape nous dit :


Que soient de plus en plus nombreux ceux qui, sans faire de bruit, avec humilité et ténacité, se font jour après jour des artisans de paix. Et que la Bénédiction du Dieu de la paix les précède et les accompagne toujours
Diapos 22 / 23 / 24 Psaume de la création couplets 1, 2 ,5
Diapo 25 envoi


Prochaine prière pour la paix lundi 4 avril avec la famille franciscaine ?
