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		Le mystère pascal
dans l'histoire, dans la liturgie, dans la vie
de Raniero Cantalamessa, ofm cap

Qu'est-ce que Pâques ? La réponse peut paraître évidente : la résurrection du Christ d'entre les morts. Et pourtant, cette interprétation ne fut pas celle des premiers chrétiens et ne s'imposa qu'après quelques siècles. En outre, elle occulte le fait que le mystère pascal englobe tous les aspects de la vie du chrétien et de l'Église. Cet ouvrage, d'une profondeur exceptionnelle, présente ainsi les différents visages de la Pâque : événement historique unique (mort et résurrection du Christ), moment liturgique et parcours spirituel.










				La mort et la résurrection du Christ dans l'art
Marie-Gabrielle Leblanc

Cet ouvrage nous fait redécouvrir les différents moments de la mort et de la résurrection du Christ à travers les oeuvres, parfois inconnues, de grands artistes du VIIIe siècle au XXIe siècle, tels Fra Angelico, Memling, Mantegna, le Greco, Caravage, Philippe de Champaigne ou encore Rembrandt. Son originalité, outre le dialogue entre l'art chrétien d'hier et celui d'aujourd'hui, est de convoquer et de comparer l'art chrétien d'Orient et celui d'Occident.
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		La résurrection nous entraîne aujourd'hui




		En évoquant le discours inaugural de Pierre le jour de la Pentecôte, Luc en résume exactement le contenu dans les Actes des apôtres (2,22-24)
« Israélites, écoutez mes paroles : Jésus le Nazôréen, homme que Dieu avait accrédité auprès de vous en opérant par lui des miracles, des prodiges et des signes au milieu de vous, comme vous le savez, cet homme, selon le plan bien arrêté par Dieu dans sa prescience, vous l'avez livré et supprimé en le faisant crucifier par la main des impies ; mais Dieu l'a ressuscité en le délivrant des douleurs de la mort, car il n'était pas possible que la mort le retienne en son pouvoir ».
 
Tel est le message évangélique : Jésus ne devient pas divin lors de sa résurrection, mais la résurrection fait éclater ce qu’il était déjà dans sa condition humaine. Le ressuscité qu’annoncent les apôtres est bien Jésus de Nazareth, ce n’est pas une autre personne, la résurrection authentifie la portée et achève le sens de sa vie parmi les hommes, même si c’est selon des coordonnées qui échappent à notre expérience. Elle éclaire, par un effet rétroactif, l’ensemble du récit évangélique, elle reflue sur les données de l’histoire de Jésus, elle permet de comprendre enfin le sens de son aventure terrestre.
Or toute sa vie était tournée vers Dieu appelé Père, et par la résurrection, ce dernier lui a répondu. La résurrection est comprise par les apôtres et les disciples comme la réponse de Dieu lui-même qui montre ce qu’il sait faire : ils comprirent alors trois choses :
1.  Dieu est puissant, maître de la vie et de la mort,
2.  Il est fidèle envers celui qui l’aime et lui fait confiance,
3. Il est donc possible de croire en lui d’une manière absolue, quand bien même les certitudes ou les possibilités humaines sont battues en brèche.
 
D’incrédules, les disciples devinrent croyants et, de peureux ou impuissants, ils allèrent jusqu’au martyr. Le « kérygme » peut alors retentir et l’Église, depuis ce jour, sait qu’en imitant l’Évangile, on pénètre dans le royaume de Dieu. La résurrection change le regard des disciples et à leur suite nous pouvons et devons changer le nôtre. Dieu se tient dans l’avenir, mais cet avenir commence avec la foi. Grâce à la résurrection, notre présent est déjà un avenir ! Voilà pourquoi la foi en la résurrection appartient à l’expression la plus fondamentale de la foi. Croire en la résurrection c’est donner aux mots « amour » et « fidélité » un sens créateur et recréateur.
 
La résurrection n’est pas au terme mais au commencement de la foi et c’est elle qui fonde le christianisme et qui éclaire le destin des hommes. Elle projette sa lumière particulière sur la question du destin personnel de l'homme après la mort : l'existence croyante, celle du baptisé, est morte au péché avec le Christ et déjà participation à sa résurrection (Col 2~12). Les signes de l'au-delà sont donnés dans l'histoire présente comme si notre mort était derrière nous, non que le fidèle soit dispensé de mourir mais sur lui la mort n'a plus la dernière emprise. La mort fait partie de la vie, mais elle n’est pas la fin de la vie, seulement de notre « fonction » terrestre. Avec l’envoi de l’Esprit, indissociable de la résurrection, nous avons déjà part au Salut car il nous en donne la force et la grâce. (C’est le sens du baptême, par lequel nous mourons avec le Christ afin de mener avec lui une vie nouvelle).
Croire au Christ, ce n’est plus croire en Jésus mais accepter d’être mené par Dieu jusqu’au seuil de la résurrection et en faire, comme nous y invite la liturgie, le centre de notre confiance, de notre foi.

Frère François, ofm
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		9 rue Marie-Rose 75014 Paris - 01 45 40 73 51
Du mardi au samedi : de 10h à 13 et de 15h à 19h
Le dimanche : de 11h30 à 12h30
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"Reste avec nous

car le soir approche.”
(Lc 24, 29)

orsque, de nos yeux de chair, nous voyons du
pain et du vin, sachons voir et croire fermement
que c’est |a, réels et vivants, le Corps et le Sang
trés saints du Seigneur. Tel est en effet le moyen
qu’il a choisi de rester toujours avec ceux qui
croient en lui, comme il I’a dit lui-méme : Je suis
avec vous jusqu’a la fin du monde.”

SAINT FRANCOIS D'ASSISE, ADMONITIONS 1

Dimanche de Piques
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