Prière pour la paix St Bonaventure  8 avril 2024
Proposée par les sœurs Franciscaines Missionnaires de Marie d’Oullins

Introduction
 Nous prions pour la paix en cette fête de l’Annonciation où Marie est invitée à la confiance. En ce temps pascal où le Seigneur Ressuscité offre la paix à ses disciples. Nous prions pour la paix fragile, menacée ou détruite en tant de lieux du monde…

Chant : Il est temps de quitter vos tombeaux, de sortir du sommeil de la nuit, d’aller vers la lumière acclamer le Dieu trois fois saint !
1. Vainqueur de la nuit, Christ ressuscité, tu dévoiles la face du Père, tu es la lumière, tu es notre joie, sois béni, ô Dieu qui nous libère.
2. Unis à ton corps, Christ ressuscité, tu nous mènes à la gloire éternelle, tu présentes au Père ceux qu’il t’a confiés, sois loué, reçois notre prière.

Message du Pape François  Pâques 2024:
« Avec la Résurrection, l’Eglise revit l’étonnement des femmes qui se sont rendues au tombeau à l’aube…Le tombeau de Jésus avait été fermé par une grosse pierre. Aujourd’hui encore, de trop lourdes pierres ferment les espérances de l’humanité : la pierre de la guerre, la pierre des crises humanitaires,  des violations des droits de l’homme, de la traite des êtres humains, et d’autres encore…. Et voilà la découverte du matin de Pâques : la pierre, cette si grande pierre, a déjà été roulée. Le tombeau de Jésus est ouvert et il est vide ! C’est là que tout commence. Là passe une voie nouvelle, que personne d’autre que Dieu ne pouvait ouvrir : voie de la vie au milieu de la mort, de la paix au milieu de la guerre, voie de la réconciliation et de la fraternité au milieu de la haine. » 

 Chant : refrain : Il est temps de quitter vos tombeaux….

 Une jeune femme ukrainienne nous a confié: « Le plus grand combat n’est pas sur les champs de bataille, le plus grand combat c’est de ne pas haïr, le plus grand combat c’est de choisir d’aimer… et c’est à refaire chaque jour ». 
A nos portes, la guerre fait rage et à la porte de nos cœurs nous devons refaire le choix délibéré de ne pas nous tromper d’ennemi… Où en sommes-nous, dans ce combat ?

Prière en silence - 5 min

Message du Pape François  Pâques 2024
« Jésus Christ est ressuscité et Lui seul est capable de rouler les pierres qui ferment le chemin vers la vie. Lui-même, le Vivant, est la Voie : la Voie de la vie, de la paix, de la réconciliation, de la fraternité. Il nous ouvre le passage humainement impossible, car Lui seul enlève le péché du monde et pardonne nos péchés. Lui seul ouvre la voie à un monde renouvelé. Lui seul nous ouvre les portes de la vie. »

Témoignages.                    
Après chaque témoignage quelques minutes de prière silencieuse

 1. Choisir d’aimer en temps de guerre.. Ukraine
                                                                                                                           
Qu'est-ce que la vraie paix ? Est-elle possible ? Le temps de guerre continue... La vie quotidienne dans l'Est de l'Ukraine soulève tant de questions, en particulier sur la paix. Car tout, à l'extérieur, indique un manque de paix et de justice. 
En suivant l'exemple de St François, avec simplicité de cœur, nous souhaitons aller vers tous et apporter la paix comme St François l'a apportée. Pour apporter la paix du Christ, il faut d'abord la recevoir et en faire l'expérience dans la vie. C'est pourquoi nous apprenons à écouter les paroles de Jésus sur la véritable paix qu'il est.
Depuis mes premiers jours à Kryvyi Rih, je suis reconnaissante à Dieu de m'avoir offert cette opportunité. Je suis reconnaissante à ma communauté, un don et un soutien considérables dans ce lieu. Ensemble, nous apprenons à écouter les signes du temps présent, à nous joindre au cheminement de l'Église dans l'est de l'Ukraine. Ill existe une multitude de besoins à tous niveaux, depuis les besoins humains fondamentaux jusqu'aux besoins spirituels, émotionnels, psychologiques.... Les dangers, la vie constamment en danger, causés par la guerre, entraînent de nombreux manques chez les enfants, les jeunes, les militaires et leurs familles, les personnes âgées. La liste s'allonge en même temps que la poursuite de la guerre. C’est maintenant le moment d'apporter la paix et la confiance en Dieu dans des lieux concrets et à des personnes concrètes. En tant que communauté, nous participons à la préparation et à la distribution de repas aux pauvres et aux personnes marginalisées dans notre église. Dans la communauté paroissiale, nous préparons la liturgie et  la catéchèse des enfants, des jeunes et des adultes. Deux fois par semaine, des enfants de la paroisse, des enfants de familles ‘’pathologiques’’ et de familles pauvres viennent chez nous pour des activités communes. C'est un temps de repas partagés, d'activités de soutien et de catéchèse, où nous apprenons à connaître Dieu ensemble.
Chaque semaine, je participe à des cours de musicothérapie avec des enfants et des jeunes autistes. C'est l'occasion de faire de la musique ensemble, d'écouter les sons magnifiques de la musique, de chanter, d'exprimer leurs émotions et de leur apprendre à faire face à ce temps de guerre par la musique. 

Au quotidien, les occasions d'apporter la paix aux autres sont nombreuses, à commencer par le geste le plus simple : un sourire, qui peut illuminer la journée et faire renaître l'espoir au milieu de la fatigue de la guerre. C'est pourquoi il est précieux et important de se confier chaque jour à Jésus, qui est la véritable Paix. Lui seul peut nous apprendre à vivre, à servir en ce lieu et à devenir ses témoins. Lui, le Seigneur ressuscité ! Un Dieu qui n'abandonne pas son peuple, mais qui est avec lui à tout moment.                                           Je vous laisse la paix, Je vous donne ma paix. Jn, 14                  
Sr Yana Chop, fmm à Kryvyi Rih en Ukraine
 2. Eduquer à la paix à Madagascar  
A Madagascar,  en général,  il n'y a pas beaucoup de conflits armés comme dans d'autres pays.
Cependant, l'insécurité dans la société ne laisse pas la population dans la tranquillité : actes de bandits, tueries, cambriolages dans plusieurs régions de Madagascar. 
La violence aussi est courante ces temps- ci: violence morale, violence sexuelle contre  les femmes et les mineurs.

 Nous, les sœurs  Franciscaines Missionnaires de Marie,  nous  travaillons dans les écoles et trouvons des moyens pour éduquer les enfants dès leur jeune âge à  la non-violence.
C'est la raison pour laquelle une matière a été  incluse dans le programme scolaire :   Éducation à  la Vie et à l'Amour: savoir-vivre. On y parle de savoir-vivre, de  respect de soi, des autres et,  on sensibilise les enfants et les jeunes à l'importance du  corps.

On invite  aussi des  laïcs ou des  religieux spécialistes pour leur donner des sessions par exemple sur la ‘’Communication non- violente". C'est pour apprendre à éviter la violence envers les autres dans les actions,  le langage et le  comportement.
Comme la famille est la première école où les enfants apprennent à respecter l'autre,  les parents aussi participent à des formations organisées par nos établissements scolaires. C’est  ce qu'on appelle " École des parents", pour les  faire réfléchir à l’éducation à la maison : comment se comporter devant leurs enfants et comment les aider.

A Madagascar,  il y a le ‘’Centre Social Arrupe", rattaché aux Jésuites. Il est connu en tant que vecteur pour le respect de la justice et de la paix. Souvent, ce Centre organise une formation ouverte à tous pour  lutter contre les violences envers les femmes, les mineurs et les personnes vulnérables. Les Sœurs y participent et y envoient des salariés de nos institutions se former afin de devenir  instruments de paix  dans tous les secteurs.

Au niveau politique, avant la dernière élection présidentielle,  ce Centre a organisé une course. Un appel destiné à  tout le monde à  préserver la paix par le biais d'une " course pour la paix ".
Les jeunes et les adultes qui participaient ont porté une tenue blanche et, au dos de leurs tenues, figuraient l'appel à  la paix, à la fraternité et à l'amour.  Ce qu'on voulait transmettre, c'est que dans une course, même si il y a compétition, on doit  se respecter les uns les autres.
 Voilà quelques-unes des petites et grandes choses qu’on fait à Madagascar pour éduquer les jeunes générations à la paix.                                          
                                                                          Sr Ninon  Razafinirina, fmm malgache est en mission à Oullins


3. Préparer l’avenir au Sud Soudan 

Envoyée pour trois ans au Soudan du Sud dans le cadre du projet « Solidarité avec le Sud Soudan». Projet né en 2008 à l’initiative de congrégations religieuses masculines et féminines, en réponse à la demande des évêques soudanais. C’est un modèle nouveau de collaboration entre religieux et laïcs, au service des pauvres. Son but : former des leaders et renforcer leurs capacités comme enseignants, professionnels de la santé, agriculteurs ‘durables’ et agents de pastorale.

     A Wau, Sr Brygida participe au projet de l’Institut catholique de formation sanitaire, qui forme sur trois ans des jeunes hommes et femmes futurs infirmiers et sage-femmes. «  Les professionnels que nous formons représentent 22 % des effectifs de la santé au Soudan du Sud. Les étudiants viennent de toutes les régions du pays, de toutes les tribus et de toutes les cultures. Nous profitons de l’opportunité qu’ils vivent ici en communauté pour leur donner non seulement une formation professionnelle, mais aussi humaine : apprendre à vivre ensemble pour pouvoir, après le retour dans leurs communautés, aider à construire un peuple et à bâtir une société plus juste et plus pacifique.
     Mon rôle : les accompagner dans leur croissance humaine et spirituelle, surtout les aider à vivre le pardon et la réconciliation, au quotidien et dans le concret. Et les occasions ne manquent pas… par exemple, quand l’un des étudiants reçoit la nouvelle qu'un de ses proches a été tué lors d'un combat par un membre d'une tribu ennemie, et que parmi ses camarades de l’école il y a des membres de cette tribu.
     Dans la communauté, nous sommes quatre religieux : une sœur  indienne, une kenyane, un frère camerounais et moi-même, polonaise. Nous avons tous rejoint le projet en 2022. Les défis : le début de notre vie ensemble, car chacun arrivait avec l’expérience de sa congrégation et, à partir de cela, il a fallu bâtir notre vie communautaire. Prendre du temps pour connaitre la mentalité des gens, leur culture, leurs habitudes. Et le climat, très chaud, jour et nuit !
  Cette mission m’apporte beaucoup de joie : voir la transformation et l’épanouissement de nos étudiants après trois ans de formation ; voir des étudiants diplômés chez nous, envoyés au Kenya    pour trois ans d’études complémentaires et revenir comme enseignants là où ils ont été formés. Immense joie aussi de voir la grande soif de formation chrétienne dans les paroisses. Les églises  sont remplies de jeunes et      d’enfants. La population Sud-Soudanaise est très jeune, 70 % ont moins  de 30 ans !
Notre espoir pour l’avenir est de préparer la relève et de pouvoir transférer notre Institut à l’Église locale et à des Sud-Soudanais bien formés. »
                                                         Sr Brygida Maniurka, fmm polonaise en mission à Wau au Sud Soudan  

Evangile du 2ème dimanche de Pâques
« C’était après la mort de Jésus, le soir du premier jour de la semaine. Les disciples avaient verrouillé les portes du lieu où ils se tenaient, car ils avaient peur des juifs. Jésus vint, et il était là au milieu d’eux. Il leur dit : « La paix soit avec vous ! » Après cette parole il leur montra ses mains et son coté. Les disciples furent remplis de joie en voyant le Seigneur. Jésus leur dit de nouveau : « La paix soit avec vous ! » De même que le Père m’a envoyé, moi aussi je vous envoie. Ayant ainsi parlé, il répandit sur eux son souffle et il leur dit : « Recevez l’Esprit Saint. Tout homme à qui vous remettrez ses péchés, ils lui seront remis. Tout homme à qui vous  maintiendrez ses péchés, ils lui seront maintenus. »

Chant : Vienne la paix sur notre terre,  la paix de Dieu pour les nations,                                                                   Vienne la paix entre les frères, la paix de Dieu dans nos maisons.

Prière d’intercession. Refrain : Vienne la paix de Dieu
. Prions pour les victimes innombrables des guerres : Gaza, Israël et le Proche Orient, Ukraine et Russie, Arménie, Myanmar, Haïti,  Mozambique, Nigeria, République du Congo…
. Prions pour les pauvres, les victimes du changement climatique, les migrants morts en chemin, et ceux rejetés là où ils arrivent.
. Prions pour les femmes, les enfants, les jeunes… victimes de violence, tous ceux qui sont vulnérables et sans défense. 
. Prions pour les familles en souffrance, en conflit, séparées, déchirées…
Prière spontanées….

La Paix, au cœur de la spiritualité de St François
François se découvre aimé de Dieu, sa seule richesse ; alors qu’importent les biens matériels, le pouvoir, le prestige…Il veut se situer comme un pauvre, toujours plus petit que l’autre. Patience, humilité, douceur…Il veut annoncer la Paix.
1R 14 Lorsque les frères vont par le monde, qu’ils n’emportent rien en voyage : ni sac, ni besace, ni pain, ni argent, ni bâton. En quelque maison qu’ils entrent, qu’ils disent d’abord : Paix à cette maison !

1R 16 Ceux qui vont chez les Sarrazins et autres infidèles…Ou bien ne faire ni procès ni disputes, être soumis à toute créature humaine à cause de Dieu et confesser simplement qu’ils sont chrétiens. Ou bien, s’ils voient que telle est la volonté de Dieu, annoncer la Parole de Dieu afin que les païens croient au Dieu Tout Puissant et deviennent chrétiens. 

Prière pour la Paix attribuée à St François
Là où est la haine, que je mette l’amour. Là où est l’offense, que je mette le pardon.
Là où est la discorde, que je mette l’union Là où est l’erreur, que je mette la vérité.
Là où est le doute que je mette la foi. Là où est le désespoir, que je mette l’espérance.                                 Là où sont les ténèbres, que je mette la lumière. Là où est la tristesse, que je mette la joie
O Seigneur, que je ne cherche pas tant à être consolé qu’à consoler, à être compris qu’à comprendre,       à être aimé qu’à aimer.
Car c’est en se donnant que l’on reçoit, c’est en s’oubliant qu’on se retrouve soi-même, c’est en pardonnant que l’on obtient le pardon, c’est en mourant que l’on ressuscite à la Vie.
Chant final : Je vous ai choisis
1. Je vous ai choisis, je vous ai établis, pour que vous alliez et viviez de ma vie.                                     Demeurez en moi, vous porterez du fruit, je fais de vous mes frères et mes amis

3. Recevez l’Esprit de puissance et de paix, soyez mes témoins, pour vous j’ai tout donné. Perdez votre vie, livrez-vous sans compter, vous serez mes disciples, mes bien aimés.

4. Consolez mon peuple, je suis son berger, donnez-lui la joie dont je vous ai comblés. Ayez pour vos frères la tendresse du Père, demeurez près de moi, alors vous vivrez.

                                                                                                             Merci d’avoir prié avec nous ! Paix et joie !

